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Proces-verbal nr. 7 

al ședinței Comitetului de coordonare pentru guvernare deschisă 

4 decembrie 2024 

 

La ședință au participat: 

Membri/supleanți:  

1. Ana Calinici Secretar de Stat al Guvernului 

2. Diana Enachi  Coordonator proiect, IDIS „Viitorul” 

3. Nina Catîrev Agenția Guvernare Electronică 

4. Ștefan Vornic    Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării 

5. Ana Luca  Secretar de Stat, Ministerul Finanțelor 

6. Alexandr Osadcii Congresul Autorităților Locale din Moldova 

7. Rodica Frecăuțanu A.O. Caroma-Nord  

 

Agenda ședinței: 

1. Prezentarea propunerilor de modificare a Planului de acțiuni pentru guvernare 

deschisă pe anii 2023-2025 (PAGD) și a opiniilor autorităților publice responsabile  

Natalia Postică, Secretar al Comitetului de coordonare 

2. Discutarea opțiunilor de modificare a PAGD prezentate 

Membrii Comitetului de coordonare 

3. Examinarea în vederea aprobării a proiectului Hotărârii nr. 2 din 4 decembrie 2024 a 

Comitetului de coordonare  

Membrii Comitetului de coordonare 

 

I. Prezentarea propunerilor de modificare a Planului de acțiuni pentru guvernare 

deschisă pe anii 2023-2025 și a opiniilor autorităților publice responsabile  

În perioada 7 – 27 noiembrie 2024, Secretariatul Comitetului de coordonare pentru guvernare 

deschisă a desfășurat procesul de consultare publică a modificării PAGD. În acest scop au fost 

plasate anunțurile de inițiere pe pagina oficială web a Cancelariei de Stat și pe portalul 

guvernamental particip.gov.md. Totodată, organizațiile societății civile și autoritățile publice 

relevante au fost informate targhetat (prin e-mail) despre inițierea procesului de modificare a 

PAGD.  

La 20 noiembrie 2024, a avut loc ședința deschisă a Comitetului de coordonare, în cadrul căreia 

au fost prezentate rezultatele implementării, pe parcursul unui an de la aprobare, a PAGD. De 

asemenea, au fost discutate mai multe propuneri de modificare a Planului de acțiuni și decisă 

oportunitatea acestei inițiative. 

Pe parcursul etapei de consultare, cu recomandări și inițiative de modificare au venit: Ministerul 

Dezvoltării Economice și Digitalizării (MDED); Ministerul Finanțelor (MF); Cancelaria de Stat 
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(CS); Agenția de Guvernare Electronică (AGE); AO Centrul de Politici și Reforme; AO 

Transparency International Moldova. 

Total, pe parcursul acestei perioade au parvenit 38 de recomandări. 

La 26 noiembrie 2024, a avut loc o ședință bilaterală a CPR și CS (în regim online), în cadrul 

căreia au fost discutate mai detaliat propunerile înaintate de către CPR pentru Angajamentele nr. 

Acces la informații și nr. 2 Transparența procesului decizional, de implementarea cărora este 

responsabilă CS. Rezultatele ședinței se regăsesc în Sinteza propunerilor și recomandărilor, 

prezentată Comitetului de coordonare. 

Secretariatul Comitetului a generalizat propunerile parvenite cu examinarea primară a acestora. 

De menționat că pentru unele dintre ele fiind solicitată opinia autorității administrației publice, 

responsabile de implementare.  

 

II. Discutarea opțiunilor de modificare a PAGD prezentate 

Membrii Comitetului de coordonare au discutat detaliat recomandările parvenite la etapele de 

inițiere și consultare publică, fiind examinate în mod special propunerile neacceptate și 

argumentările/comentariile autorităților publice relevante.  

Astfel, din totalul recomandărilor 18 au fost acceptate, 2 – acceptate parțial, 18 – neacceptate 

argumentat. 

S-a decis formularea opiniei Comitetului asupra propunerilor de modificare a Planului de acțiuni 

pentru guvernare deschisă 2023-2025, conform celor discutate în ședință. Opinia Comitetului 

urmează a fi anexată la Hotărârea nr. 2 din 4 decembrie 2024 a Comitetului de coordonare. 

Secretariatul Comitetului va prelua opinia aprobată, pentru definitivarea Sintezei propunerilor și 

recomandărilor din dosarul actului normativ de modificare a Dispoziției Guvernului nr. 

158/2023. 

 

III. Examinarea proiectului Hotărârii nr. 2 din 4 decembrie 2024 a Comitetului de 

coordonare și aprobarea acesteia 

Ținând cont de remanierile recente ce au avut loc în cadrul mai multor autorități ale administrației 

publice centrale, membre ale Comitetului de coordonare, Secretariatul Comitetului a solicitat 

acestora desemnarea membrilor de bază și supleanți noi. În aceste condiții, în conformitate cu 

atribuțiile Comitetului, stabilite în Regulamentul acestuia, se propune actualizarea componenței 

nominale a Comitetului, precum și a membrilor supleanți.  

 

Pe parcursul anului 2024, pe lângă Comitetul de coordonare a funcționat Grupul ad-hoc pentru 

implementarea Angajamentului nr. 1 Acces la informații. Activitatea acestui grup a fost una 

intensă și rezultativă. În acest context se propune instituționalizarea Grupului de lucru și 

atribuirea acestuia statut de Grup permanent, care va activa pe platforma Comitetului de 

coordonare pentru guvernare deschisă până la expirarea mandatului acestuia. 
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Pentru avansarea promovării modificării Dispoziției Guvernului cu privire la domeniile prioritare 

şi angajamentele pentru guvernare deschisă pe anii 2023-2025, se propune aprobarea opiniei 

Comitetului de coordonare, potrivit mandatului atribuit în calitate de organ consultativ în 

domeniul guvernării deschise, asupra recomandărilor parvenite în proces de consultare publică.  

 

S-a decis aprobarea Hotărârii nr. 2 din 4 decembrie 2024 a Comitetului de coordonare pentru 

guvernare deschisă cu privire la: 

1. Componența nominală actualizată a Comitetului și a membrilor supleanți.  

2. Instituirea grupului de lucru pentru implementarea Angajamentului nr. 1 (Acces la informații) 

din Planul de acțiuni pentru guvernare deschisă 2023-2025.  

3. Opinia asupra propunerilor de modificare a Planului de acțiuni pentru guvernare deschisă pe 

anii 2023-2025.  

 

Secretariatul Comitetului va asigura plasarea procesului-verbal al ședinței și Hotărârea nr. 2 din 

4 decembrie a Comitetului de coordonare pe pagina web oficială a Cancelariei de Stat, la 

compartimentul Guvernare Deschisă/Comitetul de coordonare. 

 

 

 

 

Copreședinte a Comitetului, 

Secretar de Stat al Guvernului       Ana CALINICI 

 

Copreședinte al Comitetului, 

Coordonator proiect, IDIS „Viitorul”  Diana ENACHI 

 

Secretar al Comitetului, 

Direcția drepturile omului și 

cooperarea cu societatea civilă                 Natalia POSTICĂ 

 

 


